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Sekretarz Stanu
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BM.WP.057.5.2025
Warszawa,  04 lutego 2025 r.

Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 9 stycznia br. Posła na Sejm RP Pana Marcina Józefaciuka w sprawie 
wsparcia pracowników pedagogicznych (interpelacja nr 7273)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytania.

Ad 1) czy przewidziano wsparcie dla nauczycieli, którzy przeszli z pełnienia obowiązków 
w klasach 1-3 do klas 4-8? Czy ministerstwo posiada szacunki jak duża grupa to jest?

Zgodnie z przepisami rozporządzenia Ministra Cyfryzacji z dnia 22 stycznia 2025 r. 
zmieniającego rozporządzenie w sprawie określenia grup nauczycieli, wychowawców 
i innych pracowników pedagogicznych uprawnionych do otrzymania wsparcia 
sfinansowanego ze środków publicznych wsparciem uprawniającym do otrzymania 
jednorazowego świadczenia w formie bonu na zakup laptopa lub laptopa 
przeglądarkowego objęci będą nauczyciele uczący w klasach I-III szkoły podstawowej, 
którzy pozostawali na dzień 30 września 2023 r. w stosunku pracy z podmiotem 
wymienionym w art. 2 ust. 2 pkt 2 ustawy o wsparciu rozwoju kompetencji cyfrowych 
nauczycieli1. 

Według ww. rozporządzenia, wsparcie otrzyma grupa uprawnionych nauczycieli szkół 
podstawowych i ponadpodstawowych, o liczebności ok. 192 tys.

Ad 2) czy wsparcie będą mogli otrzymać instruktorzy zawodu zatrudnieni w szkole 
kształcącej w zawodzie a zatrudnieni na podstawie prawa oświatowego lub kodeksu 
pracy a nie Karty Nauczyciela?

Zgodnie z rozporządzeniem w sprawie praktycznej nauki zawodu2 instruktorzy praktycznej 
nauki zawodu prowadzą zajęcia praktyczne u pracodawców i w indywidualnych 
gospodarstwach rolnych. Zatem szkoła nie może zatrudnić do prowadzenia zajęć osoby 
na stanowisku  instruktora praktycznej nauki zawodu.

Niemniej jednak należy zauważyć, że osoba posiadająca kwalifikacje wymagane do 
pełnienia funkcji instruktora PNZ może zostać zatrudniona przez dyrektora szkoły 
prowadzącej kształcenie zawodowe jako „specjalista”, za zgodą organu prowadzącego, do 
prowadzenia zajęć z zakresu kształcenia zawodowego, jeżeli dyrektor szkoły uzna 
przygotowanie zawodowe tej osoby za odpowiednie do prowadzenia tych zajęć.

Jednocześnie informuję, że nauczyciele zatrudnieni na podstawie Kodeksu Pracy oraz 
ustawy Prawo oświatowe3 do prowadzenia w szkole zajęć z zakresu kształcenia 
zawodowego będą objęci wsparciem, o którym mowa w ww. projekcie rozporządzenia.

1 Ustawa z dnia 7 lipca 2023 r. o wsparciu rozwoju kompetencji cyfrowych nauczycieli (Dz. U. z 2024 r. poz. 
1771)
2 Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 22 lutego 2019 r. w sprawie praktycznej nauki zawodu 
(Dz. U. poz. 391)
3 art. 15 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe (Dz. U. z 2024 r. poz. 737)
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Ad 3) czy nowozatrudnieni nauczyciele klas 4-8 w szkole podstawowej będą mogli 
otrzymać wsparcie?

Jak wspomniano powyżej, przyznanie jednorazowego świadczenia w formie bonu na 
zakup laptopa lub laptopa przeglądarkowego pozostałym nauczycielom, którzy nie zostali 
objęci wsparciem w ramach dotychczasowych działań na podstawie aktualnie 
obowiązujących przepisów, będzie możliwe wyłącznie po nowelizacji ustawy o wsparciu 
rozwoju kompetencji cyfrowych nauczycieli i wydania stosownego rozporządzenia, 
określającego terminy składania wniosków.

Ad 4) jaka jest przewidywana grupa beneficjentów oraz kwota przeznaczona na wsparcie.

Zgodnie z ww. rozporządzeniem Ministra Cyfryzacji z 22 stycznia 2025 r., wsparcie w 
ramach programu Laptop dla nauczyciela otrzyma kolejna grupa nauczycieli, o liczebności 
ok. 192 tys. Planuje się przeznaczenie na ten cel 390,3 mln zł pochodzących ze środków 
Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności w ramach inwestycji C2.1.2 
Wyrównanie poziomu wyposażenia szkół w przenośne urządzenia multimedialne – inwestycje 
związane ze spełnieniem minimalnych standardów sprzętowych, wskaźnik C14G: Nowe 
komputery przenośne do dyspozycji nauczycieli oraz 89,7 mln zł ze środków budżetu 
państwa z przeznaczeniem na VAT.

Ad 5) jaki procent pracowników pedagogicznych skorzystał w ubiegłym roku ze wsparcia 
w odniesieniu do całości uprawnionej grupy

Zgodnie z II rewizją Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności, wsparcie w 
ramach inwestycji C2.1.2 Wyrównanie poziomu wyposażenia szkół w przenośne urządzenia 
multimedialne – inwestycje związane ze spełnieniem minimalnych standardów sprzętowych, 
wskaźnik C14G: Nowe komputery przenośne do dyspozycji nauczycieli, otrzyma 553 336 
nauczycieli.  Na mocy rozporządzenia Ministra Cyfryzacji z dnia 28 września 2023 r. w 
sprawie określenia grup nauczycieli, wychowawców i innych pracowników pedagogicznych 
uprawnionych do otrzymania wsparcia sfinansowanego ze środków publicznych organy 
prowadzące szkołę złożyły wnioski dla 329 390 nauczycieli. Według stanu na 31 grudnia 
2024 r., bon wykorzystało  260 539 nauczycieli. Jednocześnie należy podkreślić, że bon 
przyznany na podstawie ww. ustawy można wykorzystać do 31 grudnia 2025 r. 

Z wyrazami szacunku

Paweł Olszewski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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